

2023-10-29 與人交往的智慧 (國語)

閱讀 箴言 23:1-35

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

Our Lord's incarnation has two major purposes.



To represent the rebellious to live out a submissive life to God.



To bear the sins of the rebellious, in order to redeem those who are willing to repent so that they can be made right in Christ.



If it is me, I will never let my son do anything for those who had wronged me!

作者：彭錦威

## 信息

人若有智慧就會有洞悉真偽和判別是非的能力，這就不會被外表的假象誤導，避過各種陷阱。

在封建時代是“伴君如伴虎”，如果有人得寵於君王而恃寵生嬌，隨時會惹上殺身之禍，因此 1-3 節就是勸告人在得意的時候不要忘形，要有節制和分寸。4-5 節是另一種節制，就是不要拼命追求財富，4 節可以翻譯為“不要為求財富而損壞身體，應顯出節制的智慧”，5 節指出財富是虛浮的，不值得為它付出生命的代價。

當我們和某些人交往時要小心：第一種是心懷不軌的人，他們不懷好意，人前手牽手、人後下毒手，他們要從別人身上奪去的必定比他們投資的要多；第二種是愚昧人，他們愚昧無知卻不願意接受別人的意見和勸告，所以勸勉他們就會變成自討沒趣；第三種是好逸惡勞的人，他們只求享受卻不事生產，最後必散盡家財而窮困潦倒，所以結交朋友必須謹慎，以免跟他們一同敗壞。

29-35 節特別告誡人不要酗酒，29 節概括了酗酒的危害，31-32 節指出喝下美酒雖然舒暢，最後卻如咬人的毒蛇使人受害，33-35 節是描述人醉酒時產生幻覺和失去理性的可憐樣子。父母最高興的事情當然是子女聽從教導，尤其是重要訓誨，所以 15 節講到“我兒，你若心存智慧，我的心也甚歡喜”可算是天下父母的心聲。我們既是神的兒女，在什麼事情上能讓神得安慰呢？有在什麼事情上讓神憂傷呢？但願我們都能聽到神對我們說的話：我兒，要將你的心歸向我，你的眼目也要喜悅我的道路。

今日 Podcast 推薦：[\[國語\]馬太福音（十二）W4012CBM - 江榮義牧師](#)

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)